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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ 
РОЗРАХУНКІВ ЗА ПОДАТКАМИ 

Використання інформаційних технологій дає можливість створити 
сприятливі умови для розвитку економіки, стимулювати зростання 
продуктивності праці та підвищення заробітної платні, полегшити організацію 
комунікацій на всіх рівнях управління, швидко знижувати матеріало- та 
енергоємність окремого виробництва і національної економіки в цілому. 

Процес формування звітності підприємства є завершальним етапом у 
визначенні ефективності діяльності суб’єкта господарювання та джерелом 
інформації для прийняття управлінських рішень різними державними 
структурами. Інформація, що сформована у звітності, може бути оперативно 
опрацьована у випадку її подання в електронній формі через мережу Інтернет. 
Проте це не єдина перевага електронного подання звітності, адже завдяки 
програмному забезпеченню можна здійснювати контроль за правильністю її 
заповнення (виявляючи  методологічні та арифметичні помилки) та зіставляти 
показники різних звітних форм між собою, виявляючи при цьому недостовірну 
або ж необ’єктивну інформацію. У зв’язку з цим дослідження теоретичних 
аспектів та оцінка практичних моментів представлення звітності  в електронній 
формі досі залишається актуальним та потребує детального вивчення з метою 
удосконалення. Крім ведення бухгалтерського обліку в електронному вигляді, в 
наш час дуже зручно звітувати за допомогою спеціальних програм. Наприклад, 
програма «ДПС Захист звітності», програма «Податкова звітність» (OPZ), 
«Соната», «M.E.Doc», «iFin Zvit».  

Подання податкової звітності в електронному вигляді має багато переваг як 
для платників податків, так і для податкової служби, Пенсійного фонду, фонду 
соціального страхування, статистики, та інших контролюючих органів. Зокрема 
платники податків отримують: 

- економію робочого часу, а також власних коштів на придбання бланків 
звітних документів;  

- звітність, надіслана до податкового органу електронною поштою через 
мережу Інтернет не потребує дублювання на паперових носіях, а також їх 
зберігання; 

- уникнення витрачання часу у чергах до податкового інспектора або 
«вікна» прийому звітності при поданні звітності; 

- гарантію автоматичної перевірки підготовлених документів на наявність 
арифметичних помилок та описок; 

- оперативне оновлення форматів подання документів в електронному 
вигляді; 
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- інформацію щодо стану розрахунків стосовно сплати податків та 
заборгованості перед бюджетом (податковий орган щомісячно висилає 
повідомлення про наявну заборгованість перед бюджетом); підтвердження 
доставки звітності (податковий орган висилає квитанцію про отримання 
податкової декларації каналами телекомунікаційного зв'язку); 

- конфіденційність інформації; 
- оперативність обробки отриманої інформації у податковому органі. 
Електронну форму звітності сьогодні мають змогу приймати практично всі 

державні установи, проте основним її користувачем є Міністерство доходів і 
зборів України. Через те, електронну звітність уособлюють, як правило, із 
податковою звітністю, надаючи їй наступне визначення: «…як простий, 
надійний і безпечний спосіб налагодження стосунків між податківцями та 
платниками податків». 

Обов’язковість подання податкової звітності до контролюючих органів 
виключно в електронній формі запроваджена тільки для платників податків, які 
належать до великих та середніх підприємств (п. 49.4 ПКУ) [2]. Для малих 
підприємств та фізичних осіб – підприємців – це є не обов’язок, а право. 

ТОВ «Виробництво підсиленої техніки» є суб'єктом малого 
підприємництва, а отже не зобов’язане подавати свою звітність в електронному 
виді. Але звіти на підприємстві подаються саме в електронному виді майже у всі 
державні органи: податкову інспекцію, пенсійний фонд, фонд соціального 
страхування, статистику, бо це зручно. Підприємство використовує програму 
«M.E.Doc». За допомогою неї здаються такі документи:  

- Податкова декларація з податку на додану вартість; 
- Реєстр виданих та отриманих податкових накладних; 
- Звіт про суми нарахованої заробітної плати (доходу, грошового 

забезпечення, допомоги, компенсації) застрахованих осіб та суми нарахованого 
єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до 
органів доходів і зборів; 

- 1-ДФ «Податковий розрахунок сум доходу, нарахованого (сплаченого) на 
користь платників податку, і сум утриманого з них податку»; 

- Податкова декларація екологічного податку; 
- Податкова декларація з податку на прибуток підприємства.  
Також в цій програмі реєструються податкові накладні у Єдиному реєстрі 

податкових накладних згідно з п.201.10 ст. 201 Податкового кодексу України [2]. 
Кінцевим результатом здачі звіту є отримання квитанції. Їх може бути 

декілька до одного документа. Здебільшого в першій квитанції зазначається 
інформація про те, що звіт прийнятий на місцевому рівні та переглядається. 
Друга ж квитанція свідчить про відсутність помилок та остаточне прийняття 
звіту. Також може прийти квитанція, яка повідомить про неприйняття звіту та 
виявлену помилку. 

Дуже зручним є те, що звіти автоматично обновлюються в програмі, що 
унеможливлює звітування неактуальною формою документу. Для кожного звіту 
зазначається граничний термін здачі до контролюючого органу. 
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Отже, застосування електронної форми подання звітності до органів 
державної податкової служби  має багато переваг: економить час платників, 
спрощує процедуру подання звітності, обмежує вплив працівників інспекцій на 
формування показників звітності.  

Рекомендацією підприємству в удосконалені подання звітності, буде 
придбання модулю «Електронний документообіг» до програми «M.E.Doc». З 
01.01.2015 року обов’язковою є реєстрація всіх податкових накладних – 
відповідно до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та деяких інших законодавчих актів України» №4309а від 21.07.2014 р. 
[1]. ТОВ «Виробництво підсиленої техніки» є платником податку на додану 
вартість, то це є необхідним. Також підприємство отримає: 

- упевненість в оригінальності документа; 
- гарантію доставки електронних документів адресату і отримання відповіді; 
- економію коштів (папір, картриджі для принтера, поштові марки та 

конверти, послуги кур'єра, простір для архіву); 
- підвищення ефективності бізнес-процесів за рахунок скорочення часу на 

обмін документами. 
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